

# VIDA AGUILLEÑA

SUSCRIPCIÓN		REVISTA DECENAL	REDACCIÓN
En Aguilas, un mes... 0,30 Ptas.			Y
Rño VI. Fuera, trimestre... 1'00 »		Aguilas 21 Septiembre 1917	ADMINISTRACIÓN
INSERCIÓN			CONDE ARANDA, 9
Anuncios a precios convencionales			N.º 125

## ¡No se puede vivir!

Cada día que transcurre, se hace mas difícil la vida; los artículos de primera necesidad, como el jabón, aceite, azúcar, arroz y otros muchos, tienen unos precios fabulosos. No son los pequeños comerciantes, aquellos que tienen comunicación directa con el público, los causantes de este enorme mal que pone en peligro la vida de los ciudadanos.

Dichos comerciantes sufren a la par nuestra, estos no pequeños perjuicios, pues debido al contacto que tienen con el público que se lamenta grandemente de esta angustiosa situación, les obliga a trabajar con un beneficio, tan reducido, que escasamente si les permite sostenerse, en espera de mejores tiempos. A los Ayuntamientos tampoco les alcanza esta culpabilidad, pues en las actuales circunstancias, experimentan la falta de ingresos en las arcas municipales, comparado con la de otras épocas; ello originado, a la poca introducción de mercancías, a causa de los elevados precios de estos, motivo por el cual, los pueblos tienen que limitar su nutrición.

Toda la culpabilidad de estos momentos, está condensada en el Gobierno que, abre las puertas de la frontera a los artículos que los españoles necesitamos, por cuya razón, queda reducida la existencia para el consumo nacional, a una pequeña cantidad, que, por no ser suficiente a cubrir nuestras necesidades, toman precios elevadísimos.

Mientras que los acaparadores y productores se están enriqueciendo, el resto de la nación sufre los tormentos de una grave enfermedad económica, que no fuera de lógica, pudiera promover grandísimos perjuicios.

En casi todas las Empresas y Centros oficiales, los sueldos y jornales no han sufrido aumento alguno: en cambio, los precios de las subsistencias han aumentado en un 40 por ciento.

Si queremos resolver esto a manera de una operación matemática llegaremos á un resultado fatal, hasta el extremo de que todo se desmoraliza.

Un escritor dijo no hace mucho, que los pueblos o las naciones, en los cuales la vida es mas cara, es una prueba evidente de que el trabajo está mejor remunerado y que por tanto, anda en armonía, con las necesidades. Sin duda alguna dicho escritor no contó con la excepción de esa regla manifestada hoy en nuestra nación.

Con esto quiero venir a demostrar la precisión de que los sueldos se aumenten en ese 40 por ciento o el precio de las subsistencias se bajen si es que queremos exigir el fiel cumplimiento del deber.

Además de todos estos perjuicios, tan singularísimos, hay otro por esta causa, como es la falta de alimentación, lo que dá motivo a que los enfermos de tuberculosis aumenten en una proporción tan considerable que pone espanto.

En fin, que la vida se va haciendo tan difícil que no se puede vivir.

*Alfonso Jimenez*

